
幼儿园中秋活动的创意活动方案(优质5
篇)

为确保事情或工作顺利开展，常常要根据具体情况预先制定
方案，方案是综合考量事情或问题相关的因素后所制定的书
面计划。方案的格式和要求是什么样的呢？下面是小编为大
家收集的方案策划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到
有需要的朋友。

幼儿园中秋活动的创意活动方案篇一

活动时间:

9月25日--9月29日（9月30日周六）

活动地点：

自行安排，园外场地最佳。

活动目标：

2、通过活动，使家长真正理解“生活即教育”的意义；增强
家长家园共育的意识；

3、结合中秋节，穿插中秋特色内容，感受团圆与分享的快乐；

活动设计：

幼儿园中秋活动的创意活动方案篇二

1.理解故事内容，激发对太空的探究欲望。

2.初步感受神话传说的特点，知道神话故事讲述的是远古时



代发生的事情。

活动准备

1.经验准备：已进行过认识月亮的活动。

2.材料准备：嫦娥奔月的图片，《嫦娥奔月》动画片。

活动过程

一、出示嫦娥奔月的图片，激发欣赏故事的兴趣。

提问：小朋友，你们道这是谁吗？是什么时候的人？

教师：图片中的人叫嫦娥，她是古时候传说中的人物，她是
一个什么样的人呢？发生了什么样的故事呢？我们来听一听
《嫦娥奔月》的故事吧。

二、教师有感情地为幼儿讲述故事。

三、接着观看动画片《嫦娥奔月》，再次完整地欣赏故事，
感受神话故事的特点。

提问：这是发生在什么时候的故事？这个故事神奇在什么地
方？

四、围绕话题，展开讨论：人能够到月亮上去吗？

教师：后羿也想飞上月亮，他成功了吗？

教师：现代人能够飞到月亮上去吗？怎么去呢？

教师：你想飞上月亮吗？想飞到月亮上干什呢？

小结：随着科学技术的进步，人类登上月球已不再是梦



想，“嫦娥一号”就是由我国自主研制的第一颗探月卫星。
小朋友们应该从小学好本i，长大以后为祖国做贡献！

幼儿园中秋活动的创意活动方案篇三

听故事，了解中秋节的起源、日期及月饼的来历。

理解故事内容，可用自己的语言说明中秋节的起源等相关问
题。

活动准备

节日故事《中秋节的起源》。

日历。

活动内容

学习领域：

形式：集体

1.讲述故事《中秋节的起源》：

我们的祖先以种田为生。他们每天清早很早就要到田里工作，
有时翻松泥土，有时灌溉农作物，有时要除虫、施肥，真的
很辛苦啊!一直忙到太阳下山，他们才能回家。

他们每年在春天播下种子，到了秋天便是收获的好日子，大
家都高兴极了。一家大小分工合作，有的人到田里收割稻谷，
有的人到果园摘水果，小孩子也会帮忙，把一束束的稻子搬
回家，或者在树下收拾大人摘下来的果子。

到了农历八月十五，已是秋天了，秋高气爽，晚上的月亮又



大又圆，家家户户会在一起庆祝丰收。大家团聚在一起吃晚
饭，饭后就在屋前摆放大桌子，上面放满水果，聚在一起谈
天赏月，品尝美食。后来，农历八月十五日成为了中国人的
重要节日，相传这就是中秋节的起源。

至于吃月饼的习俗，传说和蒙古人当了中国皇帝有关。那时
蒙古人非常野蛮和残暴，常常欺负老百姓，有时会强抢人们
在路边摆摊要卖的东西，不肯付钱，又随便打人，老百姓的
生活很苦!

于是，老百姓计划在中秋节那天赶走蒙古人。为了要通知其
他人一起行动，他们想出用饼来传递消息这个好方法。他们
先在纸条上写上“中秋节晚上赶走蒙古人”，然后把纸条放
在饼里，送到家家户户去。结果，大家在吃饼时都发现了纸
条，于是便在中秋节这天合力赶走了蒙古人。从此以后，人
们互相赠送月饼，便成为中秋节的习俗。

2与幼儿讨论：

农作物到什么季节才会成熟呢?那时人们又忙碌些什么呢?(秋
天。收割稻谷和摘水果。)

丰收的时候，人们的心情怎样呢?会怎样庆祝呢?(高兴。全家
人一起吃饭。)

人们选定了哪个日子庆祝丰收呢?这个习俗成为了什么节
日?(农历八月十五。中秋节。)

你认为在月饼里藏字条的方法有什么好处和坏处呢?(自由回
答。)

3出示一个日历，请幼儿说出中秋节的日期，并请一位幼儿在
日历上指出农历八月十五。



评价

能较长时间专心听故事。

能说出中秋节的起源。

能说出中秋节的日期。

能说出传说中月饼的来历。

活动建议：

活动后可以和幼儿一起制作月饼，分享月饼。

幼儿园中秋活动的创意活动方案篇四

一、设计意图：

农历八月十五是我国的传统节日：中秋节，在这个特殊的日
子里，总是会勾起离家的每一位中国人对家的思念之情。在
这一天，大家会通过各种方式来表达心中的愿望，如：挂灯
笼猜灯谜，赏月，吃月饼聚餐等等。

《指南》中提到：欣赏、感受祖国文化的丰富性，有初步的
爱家乡、爱祖国的情感，了解一些接触到的多元文化。如：
民间习俗、参与民间节日活动等。幼儿园的孩子对于过节是
非常开心的，他们已经从纯粹的玩，逐渐意识到节日的不同
含义和人们不同的庆祝方式。因此，我们想通过本次活动，
使每一位孩子在看看、说说、唱唱、讲讲、吃吃的过程中了
解节日的由来，体验过中秋节的快乐。

二、活动目标：

知道中秋节是我国传统的团圆节，并初步了解中秋节的由来



与风俗，乐于参与一些庆祝活动，体验节日的快乐，。

三、活动准备

1、中秋节环境创设

2、经验准备：中秋节习俗知识、中秋食品、的、自助餐准备

3、中大班各班排演一个关于中秋节的节目

四、活动内容

1、全园师生共同收集节日物品，布置节日环境。

2、小天鹅广播：有关中秋节的内容

3、生活活动：中秋食品、自助餐活动

4、以年级组为单位开展庆祝中秋节活动

幼儿园中秋活动的创意活动方案篇五

中华民族五千年的`悠久历史，积淀着许多洋溢着浓厚东方文
化色彩的传统节日。文化是民族的，而节日正是民族文化传
承的载体。春节、元宵节、清明节、中秋节等传统民俗节日，
无不弘扬着民族文化的优秀传统，传承民族精神。时值中秋
节的来临，让的孩子传统节日，学到科学小知识，并且在活
动过程中把礼仪渗透到各个细节处。

1、让幼儿知道农历八月十五是中秋节，并中秋节的来历。

2、幼儿的科普知识，“月食”，与影像知识。

3、中秋节的风俗，让幼儿动手制作食物再一同分享，体会到
劳动与分享的乐趣。



中秋节当天下午14：3017：30

园所室外与教室能凸显中秋节日的环境布置。

例如：

1、主题墙的设计，剪刀、彩纸，剪出月亮、月饼、小兔子等
的图片粘贴在主题墙上。

2、月饼盒、酒盒、化妆盒等废旧盒子与红色绳结制灯笼，悬
挂在教室与室外。

道具：绘画工具；灯泡、皮球（大、小各）；手电筒、白墙/
屏幕；月饼、水果、盘子、水果刀。

其它：凳子、大桌子、家长签到本、话筒、条幅等。

全班孩子参加，自愿报名的选择活动的项目。

活动一：美丽图，我来画

（一）活动目标：

1、让孩子用绘画的手法表达认识的中秋节，开发幼儿的动手
能力与想象能力。

2、教师事先中秋的图片贴、挂在教室。让孩子在作画期间寻
找灵感，绘画工具。

（二）活动方式

1、幼儿欣赏班级的中秋环境创设和优秀美术作品

2、幼儿理解并选择不同的材料美术创作（不限，画风不限，
工具不限。）



（三）活动类型：

1、类型：水粉画：水粉颜料、调色板、排笔、水粉纸、清洗
颜料与画笔的小水桶。

2、类型：水墨画：宣纸、墨汁、毛笔。

3、类型：黏贴画：颜色的纸片、旧布头、树叶、等物品用胶
棒粘贴在底板纸上，粘贴出美丽的画面。

4、类型：蜡笔画

工具：油画棒、白纸

5、类型：彩瓶新衣

6、类型：添画：教师可图画的半成品、画笔

7、类型：手工折纸：成品、过程图（需家长和老师的）

8、类型：拓印：小印章、印泥

9、类型：砂纸

10、类型：陶艺：颜色的泥，烤箱

（四）注意：

1、每种最好都几个漂亮的成品，供幼儿参考

2、如感觉有难度，可请老师或家长帮忙

结束后，教师帮助幼儿将作品写上名字，分类展示在教室内，
最后幼儿可将作品带回家。



活动二：小故事，大家讲。

（一）活动目标：

1、过程中亲子互动，家长的认识。

2、孩子讲故事培养幼儿自信、语言表达能力。

（二）活动方式：

1、故事内容：提前两天教师给讲故事的孩子布置任务，和家
长一起寻找、中秋节的小故事。

2、舞台布置：凳子摆放为半圆形，中间为幼儿讲故事与表演
的区域，小区域背景可用幕布上面粘贴“快乐迎中秋”之类
的标题，还可用纸板剪贴出月亮、大树、星星摆区域背景。

3、参考图片：

服饰：教师为表演幼儿小兔子、月亮等头饰；魔法棒、魔法
衣等（可让幼儿身穿魔法衣、手拿魔法棒讲故事，以幼儿的
表演欲望）。

（三）活动过程：

1、教师整体讲解这次活动的要求、及意义，宣布开始，并做
活动的主持人

2、每位幼儿轮流上台讲故事。

3、可以将故事改编成剧本，幼儿排演成情景剧，情景剧的表
演和讲故事可以穿插着，提前好道具和服装，小演员要画好
妆，舞台可以是讲故事的舞台。


